

习近平在甘肃考察调研

8月19日至22日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃考察调研。他风尘仆仆,星夜兼程,沿河西走廊自西向东跋涉一千余公里,先后来到酒泉、嘉峪关、张掖、武威、兰州等地,深入文物保护单位、农村、学校、草场林场、革命纪念馆、防洪工程、文化企业等,就甘肃经济社会发展和“不忘初心、牢记使命”主题教育情况进行调研,并听取甘肃省委和省政府工作汇报。

他强调,要贯彻新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,坚持稳中求进工作总基调,贯彻新发展理念,坚定信心,开拓创新,真抓实干,团结一心,全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,深化脱贫攻坚,加快高质量发展,加强生态环境保护,保障和改善民生,努力谱写加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面的时代篇章。

■ 习声回响

◎ 要加强对国粹传承和非物质文化遗产保护的支持和扶持,加强对少数民族历史文化的研究,筑牢中华民族共同体意识。

◎ 长城凝聚了中华民族自强不息的奋斗精神和众志成城、坚韧不屈的爱国情怀,已经成为中华民族的代表性符号和中华文明的重要象征。要做好长城文化价值发掘和文物遗产传承保护工作,弘扬民族精神,为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚起磅礴力量。

◎ 新中国是无数革命先烈的鲜血和生命铸就的。要深刻认识红色政权来之不易,新中国来之不易,中国特色社会主义来之不易。

◎ 我们要讲好党的故事,讲好红军的故事,讲好西路军的故事,把红色基因传承好。

◎ 实体经济是我国经济的重要支撑,做强实体经济需要大量技能型人才,需要大力弘扬工匠精神,发展职业教育前景广阔、大有可为。

◎ 要正确处理生产生活和生态环境的关系,积极发展生态环保、可持续的产业,保护好宝贵的草场资源,让祁连山绿水青山常在,永远造福草原各族。

◎ 党的一切工作都是为老百姓利益着想,让老百姓幸福就是党的事业。

◎ 贫困乡亲脱贫是第一步,接下来要确保乡亲们稳定脱贫,扶贫政策和扶贫队伍要保留一段时间,从发展产业、壮大集体经济等方面想办法、找出路,让易地搬迁的群众留得住、能就业、有收入,日子越过越好。

◎ 任何事业都离不开共产党员的先锋模范作用。只要共产党员首先站出来、敢于冲上去,就能把群众带动起来、凝聚起来、组织起来,打开一片天地,干出一番事业。

◎ 治理黄河,重在保护,要在治理。要坚持山水林田湖草综合治理、系统治理、源头治理,统筹推进各项工作,加强协同配合,共同抓好大保护,协同推进大治理,推动黄河流域高质量发展,让黄河成为造福人民的幸福河。

◎ 城市是人民的,城市建设要贯彻以人民为中心的发展思想,让人民生活更幸福。金杯银杯不如群众口碑,群众说好才是真的好。

◎ 要提倡多读书,建设书香社会,不断提升人民思想境界、增强人民精神力量,中华民族的精神世界就能更加厚重深邃。

◎ 要牢牢把握正确导向,在坚守主业基础上推动经营多元化,努力实现社会效益和经济效益双丰收。

据央视新闻

阿里巴巴集团将在郑州设立中原区域中心

□ 东方今报·猛犸新闻记者 李莉

马云来河南啦!这两天这条消息刷屏朋友圈。

8月22日,阿里巴巴集团同河南省人民政府、郑州市人民政府宣布达成战略合作,将发挥阿里巴巴的技术优势,加速数字经济发展,助力河南打造中国数字经济强省,力争3到5年内将郑州打造为全国数字经济领先城市。

根据协议,河南省政府将支持阿里巴巴在郑州建设中原区域中心,建设飞天国产区域云平台,支持阿里巴巴参与河南数字经济建设。

河南省委书记王国

生、省长陈润儿在与阿里巴巴集团董事局主席马云一行交流时指出,河南是人口大省、网络大省,有着丰富的人力资源和数据资源,发展数字经济潜力巨大,前景广阔。希望阿里巴巴集团继续发挥平台、技术、人才、资金等优势,与河南开展更加全面深入的合作。

马云介绍了阿里巴巴集团的发展情况、发展战略以及在河南投资发展的思路。他表示,阿里巴巴集团将发挥在互联网、云计算、大数据等方面的优势,为河南经济社会发展作出更大贡献。

据悉,河南总人口超过1亿,位居全国第

三。人口规模同当地的产业优势相结合,为数字经济发展提供了无限潜力。2018年,河南省数字经济规模达1.25万亿元,到今年上半年,全省已有10783.6万户互联网用户。

来自河南的企业、创业者和年轻人在阿里巴巴平台上快速成长,成为数字经济发展的生力军。2018年,郑州闯入“入淘”创业第一方阵,是全国新增淘宝店铺最多的十个城市之一;在乡村,河南省农产品过去一年通过阿里巴巴平台销售额超过100亿元,同比增长94%。截至今年6月底,河南共产生了75个淘宝村,44个淘宝镇。

壮丽70年·奋斗新时代”系列主题新闻发布会告诉你河南经济社会70年巨变

为庆祝中华人民共和国成立70周年,宣传展示好新中国成立以来全省经济社会发展取得的巨大成就,省委宣传部(省政府新闻办)组织举办“壮丽70年·奋斗新时代”系列主题新闻发布会。8月22日,首场发布会在省政府办新闻发布厅举行。河南省发展改革委员会党组书记、主任何雄,党组成员、副主任王红、李迎伟出席发布会,介绍新中国成立70年来我省发展改革工作情况。 □ 东方今报·猛犸新闻记者 王姝

全省经济社会实现“三个重大转变”

何雄在发言中指出,新中国成立以来特别是改革开放以来,全省经济社会实现了“三个重大转变”。一是实现了从“百废待兴”到“百业兴旺”的重大转变。我省地区生产总值由1952年的36.1亿元增加到2018年的4.8万亿元,稳居全国第五位,中原大地“旧貌换新颜”。二是实现了从传统农业大省到新兴工业大省的重

大转变。三次产业结构从1949年的67.6:18.2:14.1优化为2018年的8.9:45.9:45.2,工业经济总量稳居中西部省份第一位,挺起了制造业的脊梁。三是实现了从乡村型社会到城市型社会的重大转变。农村人口每年转移落户近200万人,城镇化率提高到51.7%,进入了城镇化发展速度最快、城乡面貌变化最大时期。

食品、装备制造产业已成万亿级产业

在答记者关于河南先进制造业发展问题时,何雄介绍,十八大以来,发改委坚持传统产业改造和新兴产业培育两手抓,大力承接产业转移,推进产业集聚集约集群发展,推动先进制造业强省建设取得明显进展。全省制造业规模总量约1.8万亿元,居中西部第1位、全国第5位,占GDP的比重超过37%,培育出食品、装备制造两个万亿级产业,新能源客车、盾构机、智能手机等成为河南制造新名片。

何雄说,河南瞄准新能源及

智能网联汽车、环保装备和服务、5G、新一代人工智能等10个新兴产业,分别制定专项行动方案,高技术产业、战略性新兴产业占比提高3.6、4.2个百分点。特别是数字经济、5G等领域取得较大成效,依托国家大数据综合试验区建设,谋划布局以郑东新区智慧岛为核心的18个大数据产业园,举办数字经济峰会,在智能交通、物流、教育、医疗等领域实施了一批5G重大示范项目,2018年数字经济规模达到1.25万亿元,占GDP比重为25.9%。

一系列国家重大工程都有河南的科技成果和装备

何雄介绍,随着河南省经济社会的快速发展,全省自主创新能力显著增强,取得了一批在全国具有重大影响的科技成果,先后研制出我国第一台喷气纺机、履带式拖拉机、人造金刚石、大型轴承和液压支架等,“豫麦13号”、“郑单958”、“中棉12”等优质农作物新品种荣获国家科技进步一等奖,一大批科技成果和装备在神舟、蛟龙、高铁、航母、港珠澳大桥等重大工程上应用。

何雄说,河南围绕激活创新

第一动力,加快企业、人才、平台、机构“四个一批”建设,大力推动“五区”联动发展,培育壮大战略性新兴产业,加快开放式创新步伐。其中,加快打造心血管、脑血管、肿瘤、儿童、器官移植、中医骨伤等6个国家区域医疗中心,新增国家远程医学中心、互联网医疗系统与应用国家工程实验室等重大创新平台。郑州大学国家超算中心获批建设,河南农业大学成功入选国家首批高校创新能力提升计划(“2011”计划)。

抓住“三个关键环节”打好新型城镇化这张牌

在推动以人为核心的新型城镇化工作方面,李迎伟说,河南紧紧围绕“三个关键环节”真抓实干,围绕进的来、过得好,大力破除各种“隐形门槛”,持续推进农业转移人口市民化;围绕强龙头、优布局,加快构建以中原城市群为主平台,特大城市、大型中心城市、中小城市和小城镇各具特色、协调发展的格局;围绕促融合、提

质量,破除影响城乡要素自由流动和合理配置的体制机制障碍,促进城乡融合发展。

据悉,该系列新闻发布会在8月中旬至9月底举办,河南各省辖市党委、政府以及与宏观经济、民生关系密切的省直部门主要负责人将出席新闻发布会,从各地、各行业视角反映展示新中国成立70年来河南经济社会取得的发展成就。